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VII. évfolyam.

Előfizetési árak helyben es vidékén

Eey evre ... 12 korona 
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

jfjvidék. 1911. junius 18. vasárnap
49. szám

HATARÚR
Függellensápi és 48-as Pán Délvidéki és üllőid, Függetlenségi Párt

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ D Újvidék, □ D 
Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Hivatalos Lapja.
* Justh Gyula.

- A választójogi ligájának uj elnöke. -

A választójog Országos Szövetsé­
gének végrehajtóbizottsága gondoskodott 
a báró B á n f f y Dezső halálával elárvult 
elnöki szék betöltéséről. Bizonyára minden 
liberális és demokrata érzésű magyar 
embert megelégedéssel tölthet el a hir 
hogy Bánffy örökébe az egyhangú biza­
lom justh Gyulát emelte/ Kétségtelen 
ugyanis, hogy az uj elnök személyében 
au országos szövetség épp olyan illusz­
tris és értékes vezetőt* kapott, mint a 
milyen illusztris egyénisége.

Meggyőződései és elvei a szirnna- 
gyar alföldi nép szeret etében, ismereté­
ben és becsülésében kristályosodtak ki, 
egy igazi magyar államférfi tipikus jel­
lemvonásaiként és a változó idők változó 
áramlataiban Justh Gyula azon kevesek 
között tündökölt mindig, akik föltétlenül 
es minden körülmények között követke­
zetesek és hívek maradtak tisztult ideál­
jaikhoz. A köpenyeg-forditások cinikus 
korszakában ritka és impozáns példáját 
mutatta mind a politikai elvhűségnek, 
m nd az egyéni elvhíiségnek.

Emlékezzünk csak az időre, amikor 
az egyházpolitikai reformok miatt a füg­
getlenségi párt kettészakadt és annak 
nagyobb része, Ugrón Gábor vezetésé­
vel a klerikalizmus, a maradisag szekeret 
segített tolni; akkor is justh Gyula volt 
az, aki a párt kisebbségének élén tisz­
teletben tartotta Kossuth Lajos hagyomá­
nyait és föltétien hiv, erős és odaadó 
harcosa volt a liberalizmusnak.

Hiába környékezték meg a koalíció ide­
gén a belügyminiszteri tárca felkínálásával. 
Elveiből nem engedett és a tárcát visszauta­
sította. Akik azt hitték, hogy a házelnöki 
tisztséggel Itkenyerezik, azok is csalódtak 
— magukban. De nem justhban, aki egy 
pillanatra sem íánturodott el az ő egész­
séges, demokratikus, magyaros szabad- 
Hvüségétől. Ö volt az, aki gróf Andrássy 
Ziyula plurális választójogi javaslata 
ellenében fölserkentette a függetlenségi 
Part lelkiismeretét ; hasztalan próbálta 
Kossuth Ferenc tizes turnusokban meg­
dolgozni a pártot, a plurális választójog 
érdekében. Justh tisztán és fényesen 
Került ki a koalíciós érából, melynek 
eltévelyedéseihez köze sohasem volt. 
Nagy érdeme, hogy a koalíció végső 
megalkuvását lehetetlennétette; az ugyanis,

hogy a koalíció felbomlott, egyesegyedül 
az ő érdeme.
. A jelben is nagy államférfim hiva- 
tottsagról tett tanúságot, amikor aktuális 
programmjanak súlypontjává az általános 
mkos és egyenlő választójogot tette’ 
Ragyogóan szép agitációt folytat a nép- 
J°g,ok er(jekében. Biztató, bár páratlanul 
allo jelenseg ez manapság, amikor le­
targiába és cinizmusba merülnek politi­
kusaink, vagy pedig mesterséges kava­
rodások szitásával terelik ei a nemzet 
figyelmét az alapvető kérdések elől 
jellemzi fáradságot nem ismerő, fiatalos 
buzgősagát, hogy meg sem jelenhetett a 
választójog! liga ülésén, hogy személye­
sen elfoglalja az elnöki széket. Agitációs 
utón volt. Vezér, aki nem ismer ünnep­
napot, csak a munka serény hétköz­
napjait.

Nevezetesnek es fontosnak tartjuk a 
üga reá esett bölcs választását annyiból 
is, hogy azokkal a vádakkal szemben, 
melyeket a nemzeti köpenyegbe burkolt 
maradiság és képmutatás hangoztat az 
altalános választói joggal szemben, hogy 
t. i. az gyengíteni fogná az ország nem­
zeti karakterét, egységét és jövőjét: — 
íme, itt van ragyogó es döntheílen cáfo­
latnak Justh Gyula impozáns egyé­
nisége, amelyhez nemzeti érzés tekinte­
tében szó sem férhet, justh sokkal expo­
náltabb magyar, sokkal exponáltabb 
függetlenségi, az érzéseink gyökerei 
sokkal magyarabbak, hogysem* ez az 
alnok ráfogás tovább is grasszalnatna. 
Valóban a Választójogi Szövetség, ami­
dőn Justh Gyula megválasztásában a 
saját bölcsesége, erős judiciuma mellett 
tett tanúságot, egyúttal bizonyságot adott 
sujtásos és vitézkötéses szemfényvesz­
téstől ment, de annál őszintébb es annál 
becsületesebb nemzeti érzésről, fusth 
táviratilag köszönte meg a bizalmat, 
tudatva, hogy az elnökséget elfogadja ; 
ugyan vallalna-e nem elnöki, de egy 
egészen szerény pozíciót is egy oly 
egyesületben, vagy pártban ez a jellem­
szilárd férfiú, melynek magyar nemzeti 
karakteréről meggyőződve nincs ?

Örömünkre szolgált mindezeket 
megállapítani, valamint kifejezést adni 
abbeli meggyőződésünknek, hogy illusz­
tris személyében az általános, titkos és 
egyenlő választói jog ügye nagyot nyert 
és hatalmasat lendült előre a diadalmas 
megvalósulás felé.

(V-g.)

Magyarok, ébredjünk!

Az 1910. évi népszámlálás sok tekintetben 
lesújtó eredményt mutat. A kivándorlás 
es az egyke lesorvasztotta reménységünkét, 
ipari cikkekért 1200 miliőval adózunk a kül­
földnek. Pusztulunk, szegényedünk. S bár a 
drágaság elviselhetlen, bár a nemzet teste száz 
sebből vérzik, bár a lelkét is kezdik megmé­
telyezni, bár a panasz általános, a fényűzés 
mégis orgiákat ül s mintha minden rendén 
volna, a nagy többséget csak a politika és a 
szenzáció érdekli. Nem csoda, ha a lelkesedést 
apránként meg a jobbaknál is a bús lemondás 
posványa nyeli el. A sok sziszifuszi munka 
annyira cinikussá tette társadalmunkat, hogy a 
még mindig hivő embert álmodozó bolondnak 
tekinti. A parányi horvát, olasz, szerb és tót 
Nagyhorvátország, Nagyrománia,vagya trializ- 
mus alapjait igyekszik lerakni. Haladnak fajro­
konaink : a japánok, kínaiak, törökök is, csak 
mi lessük összetett kezekkel a sült galambot.— 
tisztelet a kivételnek, a többség politizál, 
mulat, kártyázik, kávéházban lebzsel, divatos 
jelszavakkal dobálódzik, mindent leszól, min- 
denkiben bűnbakot keres, csak magában nem 
látja a hibát.

Látszóan ugyan haladunk, vagyonosc-dunk 
mi is, sőt több térén ftnyeskedünk is, ámde 
a beavatottak jól tudják, hogy a fény legtöbb­
ször nem az arany csillogása, hanem csak 
a pakfon erőlködése, hiszen — hogy mást ne 
említsek — a nemzeti vagyont milliárdokra 
rugó adósság terheli.

Nézzük csak a valóságot. Hazánk 
1907-ben 1652, 1909-ben 1808 s 1910-ben 
1776 millió kor. értékű árut hozott be. Ebből 
tisztán ipari cikkekre 1907-ben 1101, a többi 
években ailag 1200 millió korona esett. Ha 
most ehfez hozzávesszük a közösügyi kiadá­
sokat. a külföldi pénzért járó rengeteg kama­
tot, akkor kitűnik, hogy hazánk évenként 
másfélezer millió koronával adózik a külföld­
nek, fökep Ausztriának. Ez olyan veszteség, 
amely a legazdagabb országot is koldusbotra 
juttatna. Ezért s az itt fel nem sorolható egyéb 
bajok miatt nem tudja a nemzet erőit kifejteni 
s kincseit értékesíteni, melyek valóban 
gazdagga s boldoggá tehetnék.

De maradjunk meg csak az iparnál. 
Évenként kerekszám 1200 millióval vagyunk 
szegényebbek. Igaz, e pénzért ipari cikkeket 
kapunk. De ne feledjük, hogy ebből évi 600 
millió tisztán munkadijra esik, továbbá hogy 
a megvett cikkekhez szükséges nyersanyagok 
legnagyobb részben nálunk is megvásárolha-

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
18—52 a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
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tók. Ily szempontból évi veszteségünk csak 
ipari téren 700 millió. E csöndes, de 
állandó s egyre fokozódó vérveszeteség nagyobb 
veszedelem, mint egy-egy vesztett háború. 
Franciaország a szedáni veszteségért 5000 mil­
lió frankot fizetett. Ám a gazdag Franciaország 
csak egyszer fizetett 5000 milliót, mi pedig 
vesztett háború nélkül is hétévenkint vagyunk 
kénytelenek csak ipari téren egy-egy szedáni 
katasztrófát elviselni!

Hiteles adatokból kiszámítottam, hogy 
hazánk ipari cikkekért 1867 óta harmincezer 
millió koronát adoti a külföldnek. Ez oly óriás 
összeg, amelylyel ma összes bajainkat játszva 
megorvosolhatnók. Pedig az 1867 óta kiadott 
közösügyi kiadások, az osztrák államadósságok 
önként elvállalt kamatainak milliárdjait nem is 
említettem. A mondottakból a gyermek is látja 
Ausztria gazdagságának s Magyarország sze­
génységének igazi okát, pedig csak két 
tételt emlitettem.

Ha e bajokon nem segítünk, hazánk 
gazdasági tekintetben tönkre jut. Első teendő, 
hogy az ipari cikkekért kiadott évi 700 milliót 
megmentsük. Válóéira jutottunk. Vagy tovább 
is igy haladunk s akkor pakfoncsillogásunk 
is berozsdásodik. Vagy megváltozunk s akkor 
igazán megszületik a Széchenyi megjósolta 
gazdag, művelt Magyarország, amelynek meg­
teremtéséhez minden eszköz rendelkezésünkre 
áll.

Akit a szemrehányó szamok fönti rette­
netes légiója meg nem döbbent, ellenállásra 
nem ösztönöz, sem jó hazafi, sem okosan 
gondolkodó ember nem lehet. Régen, nagy 
nemzeti veszedelem idején, véres kardot hor­
doztak körül az országban; ma ezekkel a 
megdöbbentő számokkal kellene teleharsogni 
az országot, hogy tudja meg mindenki sze­
génységünk s az általános drágaság egyik 
föokát.

HÍREK.

Űrnapja. E hó 15-én volt az oltáriszent- 
ség ünnepe, melynek szokásos külső fényét 
ezúttal lerombolta a zord, esős, hideg idő­
járás. R. 8 órakor a belvárosi r. kath. tem­
plomban énekes nagymise volt, melyet dr. 
Ámon Pál kanonok plébános celebrált. A 
külső kőrmenet ezúttal elmaradt s ehelyett a 
templomban tartatott meg.

Kinevezés. Matkovits Béla tőispán az 
újvidéki áll. polg. fiúiskola gondnoksági el­
nökévé — lemondott dr. Szabó Lajos vár. 
főügyész helyébe — Dietzgen Imre nagy- 
kereskedőt nevezte ki.

Eljegyzés. Ivkovics Zsófiát, Ivkovics 
György megyeszerte ismert könyvnyomdász 
és könyvkereskedő kedves, szeretetreméltó 
leányát eljegyezte Sztanojevics Bozsidár Bu­
dapestről.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatalnál 
e hó 9-16-ig bejelentett születések 17, még 
pedig 8 fiú, 9 leány; meghalt: 8.

Ügyvédi iroda áthelyezése. Dr. Bruck 
Géza ügyvéd a Kenyér-utcából a Thököly 
Imre-utca 9. sz. alá a (református templom 
mellett) helyezte át ügyvédi irodáját.

Halálozás. Kuhn János sütőmester e hó 
15-en életének 57-ik évében hosszas szen­
vedés után meghalt. Temetése e hó 17-én 
nagyszámú ismerőseinek igen élénk részvéte 
mellett ment végbe.

Kolera
JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ

betegségek ellen a leg­
biztosabb óvszer a 
kristálytiszta baktéri­
ummentes, legegészsé­
gesebb és Magyaror­
szág legolcsóbb
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Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk : 
mindenfelé.

Eljegyzés. Dr. Groszmann Adolf újvidéki 
ügyvéd eljegyezte Klein Vilmos kereskedő, 
Bács-Bodrog vármegyei bizottsági tag és 
neje, szül. Goldberger Róza militicsi lakos 
leányát, Olgát.

Uj légszeszgyári igazgató. Az újvidéki 
légszeszgyár üzemvezetései e hó 15-én Ador­
ján Emil igazgató átvette.

Slöjd-kiállitás. Az áll. polgári fiúiskolában 
kézimunka kiállítás iunius 18-24-ig meg­
tekinthető naponta d. e. 9-12, d. u. 5-3 óráig. 
Érdeklődőket szívesen látunk. Az igazgatóság.

Az acetylén gáz előállításáról és. vilá­
gítási vagy más célok-a való felhasználásáról 
szóló 1906. é. szabályrendelet 7. §-nak 7. és 
8. pontjait a kereskedelemügyi miniszter a 
belügyminiszterrel egyetértőleg hatályon kívül 
helyezte s azok helyett a következőket ren­
deli : 7. p.) a nyomás, me'y alatt az acetylént 
a hordozható palackokban süritik, 175 C. 
foknál 16 légkörnyomást nem haladhat túl ; 8. 
p.) minden palack, vagy egyéb edény, amely­
ben sűrített acetylént forgalomba hoznak és 
tartanak, az u. n. akkumulátor rendszerűeket 
is ideértve, engedélyezés céljából 40 atmoszféra 
nyomással próbálandó ki. A palackok úgy 
készítendők, hogy az igénybe vett kereszt­
metszet negyzete 8 kilogramot meg ne halad­
jon. A gyáros öt évenkint a palackoknak egy 
százalékát kipróbáltatni tartozik. A kipróbá­
lással nehány példányt szilárdsági vizsgálat­
nak alávetni kell és a palackok további ellen­
őrzését ennek a vizsgálatnak eredményétől kell 
függővé tenni. A kipróbálást Budapest székes- 
főváios területén az acetylén ipari felügyelőség 
teljesiti.

Kitüntetés. Dr. Molnár Károly, a bács- 
megyei agrár takarékpénztár igazgatója, volt 
orsz. képviselő, a közéletterén szerzett érdemei 
elismeréséül a m. kir. udvari tanácsosi címmel 
lett kitüntetve.

Egy őrült öngyilkossága. Földes István 
mélykúti elmebeteget a szabadkai kórházból 
e hó 13-án Gálfy J. kíséretében haza akarták 
szállítani. A vonaton azonban újra kitört Föl­
desen az őrület, aki dühöngeni kezdett s a 
robogó vonatból kiugrott. A kerekek a felis- 
merhetetlenségig szétroncsolták a szerencsétlen 
ember testét.

Uj ügyvéd. Dr. Jánoky Ákos Zsablyán 
ügyvédi irodát nyitott.

Egy szobor kihelyezése. Óbecse község 
terét díszítő Szabadság-szobor ügyében a 
legutóbbi közgyűlés 8 szótöbbséggel elhatá­
rozta, hogy az a város végén levő ligetbe 
helyeztessék ki. E határozat Óbecse hazafias 
köreiben nagy visszatetszést szült és sok kifa- 
kadásra szolgál méltó alapul. E határozat 
birtokon kívül leendő végrehajtását több közs. 
képviselő felterjesztésére a vármegyei alispán 
felfüggesztette.

Zenta városa az uj városháza építésére 
tervpályázatot irt ki f. é. szeptember 15-iki 
lejárattal. — Az építésre előirányzott összeg 
maximuma 700.000 korona, beleértve a köz­
ponti fűtés és vízvezeték felszereléseinek 
költségeit is.

Kedvezményes hajójegy. A m. kir. 
folyam- és tengerhajózási rt. felhívja a köz- 
tisztviselők figyelmét arra a társaságnál már 
kezdettől fogva érvényben levő utazási ked­
vezményre, hogy a máv által részükre kiállított 
arcképes igazolvány felmutatása mellett a 
társaság összes vonalain és menetrendszerű 
személyhajrjaratait! féláru menetjegy gyei utaz­
hatnak.

MMMMMBMMaaaaNBirt!



1911. junius hó 18.

Jubileum. A bajai polg. olvasó-egye­
sület e hó 11-én ünnepelte megalakulásának 
félszázados évfordulóját s ez alkalomból 
ünnepi lakomával egybekötött díszközgyűlést 
tartott.

Megbízatás. A vall. és közckt. minister 
Faragó János B.-Bodrog vm. kir. tanfelügyelő­
nek f. július 2-től kezdve 6 heti szabadságot 
engedélyezett s ezen idő alatt úgy a hivatal 
vezetésével, mint a közig, bizottságokban való 
előadói tiszttel Pethő János kir. tanfelügyelőt 
bizta meg.

350 tanítói állás. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter 350 uj tanítói és tanítónői 
állásra hirdet pályázatot. Az ország csaknem 
minden vármegyéjére jut több-kevesebb uj 
tanítói és tanítónői állás, ami bizonyára nagy 
örömet kelt az érdekeltek körében.

A selyemtenyésztés fejlődése.
A selyemtenyésztés hazánkban örvende­
tes fellendülésnek örvend. Bezerédy Pál 
selyemtenyésztési felügyelő kezelése sze­
rint különösen Békés-megyébenemelkedett 
a selyemtenyésztűk száma. A tavalyi 
125.000 kilogramm gubóval szemben, 
159.000 kg. gubót termeltek. A békés­
csabai 128 orsóra berendezett selyemgyár 
1910-ben már 150. 471 nyers gubót 
dolgozott fel és 14.000 kilogramm sely­
met állíttatott elő. A gyár 500 munkást 
foglalkoztatott, kiknek 83 000 koronát 
fizetett ki a gyár. Szederfa ültetésre mint 
a jelentés mondja, ha nagyon sokat 
áldoz az állam, azonban a haladás nem 
nagyon számottevő a minden irányban 
előforduló elemi csapás miatt.

Az aratás küszöbén felhívjuk t. 
gazdaküzönségünk figyelmét a világhírű 
„JOHNSTON“ féle amerikai fűkaszáló, 
kévekötöző és marokrako aratógépekre, 
melyeknek magyarországi vezérképvise­
lője a BÁCHER-MELICHÁR cég (Buda­
pest, VI., Nagymező u 08). B. Nevezett 
cég az érdeklődőknek megküldi ábrás 
árjegyzékét, ingyen és hérmentve. Saját 
érdekükben cselekszenek tehát gazdáink, 
ha ezen elsőrangú céghez fordulnak, 
mielőtt szükségletüket fedeznék. Ezen

__  Határőr

gépek direkt a magyarországi viszonyok­
nak megfelelő szerkezettel készülnek. 

Legmagasabb kitüntetés. A rég
bevált Nestlé-féle gyermeklisztről oly 
előnyösen ismert Société farine lactée 
Henri Nestlé cég a cs. és kir. udvari 
szállítói címmel lett kitüntetve.

Vértódulások a természetes FERENCZ 
JOZSEF-keseriiviz rendszeres használata mel­
let biztosan és rendkívül enyhe módon gyó­
gyulnak. Mint rendszeres adag elegendő fél 
pohár reggel éhgyomorra.

Az igazi Ferencz József-keserüviz kitűnő 
hatását a legjobban igazolja az egész világ 
orvosainak és orvostanárainak egybehangzó 
elismerése. Dr. Ch, Mauriac, a párisi Hopital 
du Midi orvosa is igy nyilatkozott e világhírű 
hazai gyógyvízről : „A Ferencz József-keserü- 
vizet sokszor rendelem s eddigi tapasztalataim 
szerint hatása nagyon kedvező, úgy hogy ez 
a gyógyvíz a hashajtók között a legelső helyek 
egyikét foglalja el.“

Bevásárlásnál úgy a füszerüzletekben 
mint a gyógytárakban kérjen határozottan 
„valódi Ferencz József“ keserüvizet. Óvakod­
junk az utánzatoktól!

Sportról.

A fiatal testet edzeni kell, még pedig 
úgy, hogy ez egyben szórakozás is legyen, 
viszont másrészt meg is feleljen a testi és lelki 
életnek.

Az ifjú kornak szüksége van arra, hogy 
erejét fejlessze.

Ennek egyetlen módja van : a szabad 
levegőn való mozgás, a test edzése, a sport. 
Mára „Thália“ hasábjain rámutattam hogySpárta 
fiai az Isten szabad egealatt acélositották vasizma- 
ikatsott nevelték hazájuknak hős fiait. Ott produ­
kálták a gyenge gyermek, az ifjak s vének a 
legmerészebb mutatványokat. Ezt akarjuk mi 
is meghonositani itt Újvidéken, ezt akartuk 
bemutatni junius 4—5-ik versenyünk alkalmával 
is.

Sajnos azonban. Újvidéknek nem kellett 
ez, nem érdeklődött az Újvidéki Sport iránt 
senki, de nem azért nem érdekelte, mintha nem 
látná be a sport tagadhatatlanul óriási szük­
ségességét, hanem valószínűleg csak azért,

mert nálunk mindennél úgy van, hogy ha 
valamely kitűnő jó eszmének megteremtője 
nem áll a társadalomnak azon magas polcán, 
ahol az újvidéki arisztokrácia kezdi számítá­
sait, hanem ha az csak egyszerű polgár ember, 
bár mily termékeny magot vet is el, különben
azt letörik, eltiporják............ De sajnos, most
jogosan alkalmazhatjuk azt a közmondást, hogy 
„aki másnak vermet ás, maga esik bele,“ mert 
hisz tulajdonképen nem az egyént és nem a 
sporttársulatot, hanem önmagukat tiporják le, 
önmaguk alá ássák a vermet. Újvidéken már 
harmadszor akar megalakulni egy ifj. sport­
egylet ; kétszer egymás után tönkre ment, 
próbálkozott egy harmadik is, ezt is letörni 
igyekeznek. De nem engedjük ; küzdeni fogunk 
s addig nem nyugszunk, mig Újvidék közön­
ségét meg nem győzzük arról, hogy nem 
mindig a magas régiókban kell keresni az 
eszmék körösztülvitelére alkalmas egyént; azt 
itt is, köztünk, egyszerű embereknél is megta­
lálhatják s ezek fáradozását kell igazán felka­
rolni, pártolni.

Bízunk Istenben s reméljük, hogy kíván­
ságunkat s kérelmünket, Újvidék kedves kö­
zönsége meghallgatja s hogy jövőbeni párto­
lásával, az eddigi mulasztása folytán szenvedett 
nem csekély anyagi kárunk kétszeresen meg 
fog térülni. Dien plaise !

Kojov-Otta János.

Nyílt tér.*)

NESju
gyermeklisztje

vízzel felfuzvt
csecsemők gyermekeh. valamim 

gyomorbajosüh

régbevált tápláléka
JO&c .ó/a Ai/i ló&ú/t -as 
■éa apá/tAti.

Tiszta alpesi fejet
tártaim & £

1 doboz 1 Kar. SOriu 
minőén gyógyszertárban és 

drogériában haphiato 
Prosoektus ugyanott

Ezen rovat alatt közlöttekért a szerkesztősig nem 
vallal felelősseget.

Hirdetések
olcsón számítva felvétetnek

a „Határőr“ kiadóhivatalában
es

r a

M
M Friedmann Sándor nyomdájában.
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Járványok idején és minden időben 
semmi sem biztosítja jobban az egész­
séget, mint a jó és emésztőképes gyo­
mor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz 
erre

a mohai

„Á G N E S“
forrás.

Természetes szénsavdus ásványvíz, 
mint föltétlenül tiszta,, kellemes és olcsó 
savanyuviz; dús széntartalmanál fogva 
nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
sóknál fogva kitűnő szere a legkülön­
félébb gyomor, légcső és húgyszervi 
betegségeknek.

Kedvelt borvíz.
Főraktár Újvidéken: Dietzgen Imre 
fiai füszerkeresk. cégnél. 4—20.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston 
Laptutajdonos: az újvidéki függetlenségi és 43-as párt

Eladó
a telepen egy hold szőlő málnával, ribizli 
ültetvénynyel és nemes gyümölcsfákkal — s 
rajta egy szép nyaraló.

Bővebbet a tulajdonosnál. Thököly J u. 4.
1—1

ia^jobb foijékor}
fémtíszTitó

Határőr 1911. junius hó 18

■ ■5 UJUOÉKI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. 5
5 TELEFON 174. \

H Az Újvidéki Népbank 5
5 Részvénytársaság tőketör- 2 
■ lesztéses kölcsönöket ingat- ■ 
j tanokra 10 évtől 00 évig t 
5 terjedő félévi törlesztések s E 
I kedvező feltételek me Heti ■ 
I nyújt. I
I Bővebb felvilágosítást |
1 nyújt a hivatalos órákban |
2 B
1 Az Igazgató. \
K 52 __ .S&i »• Sa a da» «iw ft *•■><*« »aü

1Ö4Z.
számv. 911.

Hirdetmény.
Az újvidéki határban levő és Zom- 

bor szab. kir. város kórházának tulaj­
donát képező 8 lánc föld folyó évi 
junius hó 30-án, pénteken délelőtti 10 
órakor a helyszínén 3 — esetleg G évre 
nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog 
adatni (Eddigi bérlő Sility Márk újvidéki 
lakos) Bánatpénzül az evi bérlet
10°&-a készpénzben leteendő.

Zoinbor, 1911. junius hó 12-én.
Zombor szab. kir. város szám­

vevősége :
Konyovits Antal s. k.

főszámvevő.

A fiülyjct tudjak IőyjúÜtiail iiiily lufilüc i

-Szép üde arc,
miiy r.aisicm és kir.es zz mily 
slar.yökcer. rsszzsüi sgy szép ne 
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő,, hogy valaki csinos, fess 
és kedves legyen, hanem a legfontosabb, 
hogy az arcbors tiszta sima isgysn 

A nők tudják ezt és ezéa nagy- gon­
dot fordítanak az arccőr ápolására, a
SZcpScg ffei'itSriaSSi'ő Be G iTi C18 3 £ T B -

A FÖLDES-féle

MARGÍT-
CRÉME

az egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz­
nálat után biztosan eltávolít kiütéseket, 
pattanásekht. miteszert. szeplőket. máj­
foltokat. ráncokat és az arcot fehéríti, 
üdixi és fiaiaiitja.

A Foides-teic Margit-Créms teljesen 
ártalmatlan, páratlan és csodás arc- 
SZopÜG.
Kapíidtü 3Z cyoSZ Víiayűfi Icyclyc I Kúf é8 l kT. 

KbSIíÍí cS pűSÍifi Küldi i

Fülütú KELEMEN gyógyszerész aüauün.
I ijiíiüíű UjnúíFuii bfú#:ii yöí Üirciy LüHa-c íciyiíiuíttí, Un.í* 

dutii Ifi Haiti J.. y)uu|v".ciTá."iiuoM 6v Moíii ÖSZKttf lirijiniCc-l

Ä GYOMOR
egészségének lentartása

főleg az emésztés szabályozásán, előmoz­
dításán cs a kellemetlen székrekedés távol­
tartásán alapszik A legjobb válogatott és 
hatásos gyógyfüvekböl gondosan készített, 
étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és 
enyhén hajtó háziszer, amely a mértéklet- 
ienség, meghűlés és székrekedés keveí- 
kezmény sít pld. a büfiSgést, a túlságos 
.■uv r *-.|.> .üde :t és a go.escs faj dalműi- ta 
enyhíti ez megszűnteid Dr. ROSA 
gyomai balzsama ti. r ri A ö II c, R 
győgytárából Prága.
g~Ti u V E t jvi E Z T fc T $J 
3 ’ A csomagolás minden 
M részén rajta var. .. törvé­

nyes védjegy 
Főraktár :

Et Py.Q ernui' c? es kir. udvart•• rragnei s rá. utó
,,:-um sor. arcon idler“ PKa G, Kleinseiie 

2ö3, «> iierudgasse sarkán 
Postai szállta? naponkint

1 egész üveg 2 rí., fél üveg i. K. 1 K. cU f.
eiveetes beküldésé ellenében egy kis üveg, 2 K. 
30 f egy r.agy üveg, 4 K. 70 f. 2 nagy üveg 3 K., 
4 nagy üveg, 22 K. eiiencben 14 nagy üveg bér- 
ment.-e küldetik Ausztria-At agyar ország minden 

állomására.
Raktárak : Ausztria-Magyarország 

gyógyszertáraiban

Üzleti berendezés.
Teljesen finom és jo állapotban úgyszólván 
uj üzleti berendezés férfi divat, rövidáru vagy 
pedig rőíös szakmához alkalmas igen olcsó 
árban eladó, megtekinthető a volt Fieissiy-íélE 
üzlethelyiségében Menrath-palota.

Tanuld felvétetik

könyvnyomdái múintézetében

Újvidéken.

:í-Uá31*-
Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvínyeket saját és beküldött minták uüin 
továbbá transmissidkat cs szijkcrckcket, gőzkazánokat és viztartányokat. E szakmáira vágó 

-------- ------------- -------- javításokat gyorsan cs olcsón készít. ----- -----------

I ervezetekkJ és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.
22 - 3'
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1911. június hó 18. Határőr

Házeladás. Kiadó.
A Batthyány-utca 7. számú ház a hozzá 

tartozó nagy kerttel és udvarral, szabad kézből 
előnyös föltételek mellett eladó.

Bővebbet ugypnott, Faja Feles ház- 
tulajdonosnál. 1- 3

Eladó szőlő. —
Két igen szép fekvései és gyönyörű kilátással 

I biró kemenicai kis szőlő, amelyek a hajó­
állomástól csak 10 percnyi távolságban van- I nak eladó.

Az ár iránt a tulajdonos nyújt felvilágo-
■ sitást.

Jovanovits F. Milán,
Újvidék.

I ~
megbizhat, le 6j o bb

[jp arc-tisztitó [gi

és szépítő
készítmények, melyek nem tévesztendők össze az 
jobban forgalomba hozott, különféle nagyhangú 

reklámmal támogatott szépitőszerekkel.

KRIEGNER-íéie AKÁCIA-KRÉM
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az 
arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap 
alatt eltávolít szeplőt, májfoltot. Kisimítja a rán­
cokat, redőket. Ára 2 korona. Ehhez ajánlatos a

KRIEGNER-féle AKÁCIA PUDER
teher, rózsa es krem színben. Páratlan a nap és 
szel befolyása ellen. Egy doboz ára egy korona. 

Évtizedek óta közkedvelt a

KRIEGNER-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ára I korona.
Postán küldi KRIEGNER gyógyszertár

Budapest. Kálvin-ter, Baross-utca sarok.
Mi az élet-őrömnek ellensége ?

cimü erdekes könyvecskét kívánatra ingyen küldi.
6-8

A Menráth-ház I. emeletén 3 utcai, 2 
udvari, valamint fürdőszobából és mellék­
helyiségekből álló lakás.

Bővebb felvilágosítás kapható Ernst János 
és Róth cégnél.

Kiadó.
azonnal 3 utcai, 1 udvari szobával biró szép 
lakás, Bercsényi-utca 16. szám alatt.

Bővebbet Königstädtler Testvéreknél.

5 oldal.

Langen és Wolf
motorgyár tudatja, hogy Gellért Henrik 
ur üzletünkből kilépett és helyette ideig­
lenesen helybeli fiókja vezetését Störtz 
Mihály urra bízták.

Levelező, =
ki a magyar és a horvát-szerb nyelvet teljesen 
birja felvétetik azonali belépés mellett. Írásbeli 
ajánlatok a Morvát Országos Bank r.-t 
Eszék, elmére küldendők.

54
54
$
54
54
54
54
54
i*
54
Ü

1
54

Évröl-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 
jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY 
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, Kávé és bor szükségletét 
——  legolcsóbban tehát =

Wagner Testvérek
cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be.

Saját érdekében kérjen árlapot.

f.W.W.W.J.

H

24—52.

BRÜIW-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÁLYA
A Monarchia legelőkelőbb gyára.

Teljes

cséplőgarniturák és 
malomberendezések
Elismert lény, hogy cséplögamituráink 
» leggazdaságosabban és legmegbizha- 

tóbban működnek.

Egyedárusitó: ABELES EMIL, Budapest, V. Váci-út 14.

Gyorsanfutó „IDEAL“

KERETFÜRÉSZEK
fűrésztelepek, asztalosmúheiyek teljes 

— berendezése. =====

Benzin 
Nyersolaj 
Szivógáz 
Diesel

Szivógázmotorjaink, valamint Diesel- 
rendszerü nyersolajmotorjaink üzemkölt-

«a 1-4 miér.

10—25

Eddig 50.000 lóerő üzemben!
Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és 

egyébb gépészeti berendezések.
Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással díj­

mentesen szolgálok.

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió-, villany- vagy motor­
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

5—12 bank-üzlete
Budapest, VI., Andrássy-út 50.
E|s8 Msgy. Általános Biztosító Társ. kerületi iöügynüktlgi.

Kölcsönök vidéki takarékpénztári részvényekre és egyéb tőzsdén 
nem jegyzett papírokra a legmagasabb összegig, a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Reál és személy-jogú gyógyszertárak vételének 
financirozása: törlesztéses- és egyszerű jelzálog-kölcsönök, építési-, 
tisztviselői-kölcsönök; értékpapírok, tőzsdei árfolyamon; állami- 
városi-subvenciók eskomptálása; kölcsönök, haszonélvezettel és 
járadékkal terhelt ingatlanokra. Elsőrangú referenciák: Felvilágosítás

díjmentes.
Magyar és némát levelezés! Tslefan 21—10 Magyar és német levelezés!
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M -i-i-t ? — Papa megengedte! Hisz valódi 
Jacobi-féle Äntinicolin-cigarettahüvelyek 

fadobozban!“

Vig?í7zen! Csakis a „Jalusti“ jelzéssé valódi 
17—25

Félstabilgépek, Gőzgépek, Gőzkazánok, 
Motorok. Sínek, Szivatyuk. Malomgépek. 
Modern transmission, Távlrdahuzatok.

Minden méret és nagyságban kaphatók.

Abeles Emil uas- és géposztályánál 

Budapest, V. kerület Váci-út 88. szám.
Gépek és kazánok kölcsönbe is adatnak. 

Telelőn 132 - ifi 4—10 Sürgönyeim: „Barsel",

Schaumburg-Lippe Herceg
= BEREMENDI = 

PORTLANDCEMENT- és MSZ MÜVEI

Keieskedelmi igazgatóság:
PÉCS, indóbáz-utca 45.1

Müvek : SEREM END.
Kitűnő minőségű es páratlanul szép szinti

= PORTLANDCEMENT = 
és fehérmész gyártása.

valamint géppel zúzott kavics es nyes 
mészkő előállítása.

BARTH DOMONKOS

kpnyvkötő és dobozkészitő
Ot liter M

rendelésnél házhoz szállít ^

BORT
Újvidék, Zrínyi Ilona-utca 15.

jegyzőkönyveket 
80 fillértől, posta

Állandó raktáron tart: üzleti es 
■inden nagyságban, női kalapdobozt 
*S szabó skatulyákat 50 fillértől felfelé — jobb mint 
a bőrönd, miveí könnyű, igen erős és tartós! Dobo 
*0k merlek szerint, valamin; postai megrendelések 
•ionnal szállíttatnak es olcso arban számíttatnak. 
Könyvkötesek legmodernebb kivitelben; kívánatra 
minták a hazba küldetnek. Elvállalok szakmámba 
Vágó mindennemű munkákat s kezeskedem a legjobb 
kivitelről. Teljes tisztelettel
Ső-35 BARTH DOMONKOS

Eredeti 
Szerémi 
Hegyi

Wachtl Imre kádár
Újvidék, =

Petőfi-utca 8. szám.
JI FII fi l l ]

A VA LODI
XAUCSUK5ARQK

Évi termelés: 500 000 q porilandcemenl 
t20,0D0 D fehérmész ge 600000 q kavics.

Portlandcementünk kiváló minősege 
mindenütt a legnagyobb elismerést vivta 
ki. — A hivatalos szabványokat messze 
felülmúló misősegért szavatolunk. 2—30

Pontos es gyors kiszolgálás !

Az eredeti ff J O N S I ON" amerikai 
Fűkaszáié,

Kévekötöző és
Marokrakó aratőgépek

A világ legjobb gyártmányai.

JOHNSTON

7

= Magyarországi vezérképviselet és állandó raktár:

Bácher-Melichár

BUDAPEST VI., Nagymező-utca 68. B.

CÉGNÉL

ÁBRÁS ÁRJEGYZÉKS ARII
INGVEN É^ BÉRMENTVE

EEEBdbE

Nyomatott Friedmann Sándor müintézeteben Újvidék.


